

# 要让农业成为有奔头的产业

## 全市农村工作会议召开,实现跨越发展首要解决“三农”问题

本报2月11日讯(通讯员 王永 记者 王晓霜) 11日下午,滨州市农村工作会议召开。市委书记、市人大常委会主任张光峰在会上提出,作为农业大市,农业是滨州的潜力所在和坚实基础。要先实现“四化同步”和“六个翻番”,首要做好“三农”工作,努力让农业成为有奔头的产业,让农民成为体面的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。

张光峰指出,2013年滨州市“三农”工作保持了良好的发展势头。2013年粮食总产达266万吨,实现“十连增”,农民人均纯收入达11358元,增长13.1%,林水会战成效显著,科技兴农步伐加快,现代园区建设方兴

未艾,农村环境不断改善,农民生活质量日益提高。“同时,我们也要清醒地看到,‘三农’工作还存在一些薄弱环节。”张光峰在会上指出,农业基础条件脆弱,基本投入不足,农民持续增收困难,农村“脏乱差”现象依然存在,“解决这些问题,必须在深化改革上找出路,在创新体制机制上作文章,在推动城乡发展一体化上下功夫。”

“滨州要想实现加快科学发展、追赶超越,重点在农村,难点在农村,潜力在农村,希望也在农村。”张光峰强调,2014年要把农业生产尤其是粮食生产摆在更加重要的位置,抓好粮食生产“十统一”服务试点,对玉米机收、秸秆还田、小麦供

种播种、病虫害防治、小麦收获等十项关键环节实行统一服务。“保障粮食安全的根本在耕地,我们必须严守耕地保护红线,坚持耕地数量和质量并重,落实最严格的耕地保护制度。”

2014年,滨州市要全面深化农村各项改革,坚持和完善农村基本经营制度,加快构建新型农业经营体系,深化农村产权制度改革。“特别是对于深化农村土地制度改革,绝对不能有延误、误判,要确保不改变土地用途、不损害农民土地承包权益、不破坏农业综合生产能力。同时,在促进农民增收方面,要以扩大就业、自主创业、提高农民素质促增收,尤其要认真解决好谁来种地的问题。”

张光峰说,要以吸引年轻人务农、培育职业农民为重点,加快培育新型农业经营主体,加快构建职业农民队伍、农业生产经营者队伍。

市委副书记、市长崔洪刚在会上说,做好“三农”工作还要加快城乡一体化发展。打造宜业宜居宜游的美丽乡镇和美丽乡村,力争今年全市城镇化率达到53%,并逐步把“空心村”和生活条件恶劣村庄的村民搬迁出来。今年要完成2489个村居、6334公里的硬化,1832个村居净化和 2227个村居美化的目标。“另外,我们还要加大对农业的投入,宁愿少上点建设项目、压缩些其他方面开支,也要确保三农投入。”

## 全省民政工作考评 滨州荣获优秀市

本报2月11日讯(通讯员 李海涛 记者 王泽云) 日前,省民政厅致函滨州市政府,表彰滨州市获得2013年全省民政重点工作考评优秀市,在2013年全省民政重点工作考评中,滨州市得分位居全省17市第5位,考评成绩优秀。

2013年,滨州市民政部门按照“围绕一个目标,搭建两个载体,突出三个重点,实现六个提升,提供六个保障”的“12366”总体思路,不断提高民政科学化水平,各项工作再上新台阶。全市农村低保标准平均达到2520元,是山东省西部唯一一个达到东部地区低保标准的市,补助水平、覆盖面等多项指标位居全省前列;36处敬老院被评为国家三星级农村五保供养服务机构,数量居全省第3位;社会养老服务体系建设快速推进,超额完成省下达的年度建设目标任务;顺利通过了全省双拥模范城年度考评及联合巡查。积极应对洪涝等突发性自然灾害,受灾群众生活妥善安置;社会组织党建率先实现社会组织党的组织和党的工作“两个100%全覆盖”;社会事务管理更加规范;“全民慈善”氛围越发浓厚,募捐总额创历史新高,人均捐款额列全省第1位。

## 滨城供电沉着 应对雨雪保供电

本报讯 为防止雨雪冰冻天气对电网造成不利影响,滨城区供电公司启动24小时应急值班,加强线路特巡及测温工作,全面落实雨雪冰冻灾害防范措施,加强电网设备运行监控。截至2月11日上午8点,共清除线路树障30余处,配网安全隐患26处,保障全区人民用电正常。(通讯员 吴越)

## 滨城供电全力保 元宵节电力供应

本报讯 为保障滨城区人民过一个亮堂堂的元宵节,滨城区供电公司成立保电工作小组,制订《元宵节保电工作预案》,加强线路设备设施特巡,加强电网监视力度,合理安排电网运行方式,严格执行人员到位监督、监护制度,确保元宵节保电工作做到让政府放心、让人民满意。(通讯员 吴越)

## 滨城供电节后 拧紧“安全阀”

本报讯 马年春节一过,滨城区供电公司及时调整员工的精神状态,凝心聚力做好安全工作。积极开展安全日活动,组织班组作业人员学习《安全操作规程》,采取多项举措全面加强安全管理,严厉打击违章行为,防范安全生产事故,为全年安全生产稳定打好扎实基础。(通讯员 吴越)

## 滨城供电开展 节后电网大检查

本报讯 春节过后,滨城区供电公司针对节日期间发现的电网薄弱环节,成立13只安全用电特检队,走进企业、社区、农户,重点对输变电设备、农村漏电保护器、三级护线等15个方面进行安全大检查彻底整改安全隐患,以“零缺陷”状态迎接春季生产高峰的到来。(通讯员 吴越)



### 纸灯笼 传民俗

“叔叔阿姨,买个纸灯笼吧!”11日,市区银座中心店门口,一群手提灯笼的小朋友遇市民就围上来“推销”。记者了解到,他们手中卖的纸灯笼是孩子们专门去惠民胡集镇张大官村学习制作并“淘”来的。孩子家长说,通过这样的实践活动,能让孩子多了解传统民俗。

本报记者 阙乐乐 摄影报道

# 滨州水产要走电子商务之路

## 2014年海洋渔业生产总产值力求达到574亿元

本报2月11日讯(记者 刘涛) 11日,滨州海洋与渔业工作会议召开,大会除总结过去一年的工作,还对2014年做了工作部署,力求今年的滨州海洋渔业生产总产值达到574亿元,并将渔业生产安全、水产品质量安全以及环境保护作为今年的工作重点。

大会指出,2014年力争全市海洋产业总产值达到430亿元,增长16%以上;渔业行业总产值

达到144亿元,增长10%左右,确保无安全责任事故发生。

为实现目标,2014年滨州将严格落实渤海海洋生态红线制度,积极争取和实施海域、海岛、海岸带整治修复,努力争创“美丽海岸”和国家级海洋生态文明示范区。同时,推进渔业发展方式转变,坚持生态优先,以养为主,增值、养殖、捕捞、加工、休闲渔业相结合的方针,以加快转变渔业发展方式为主线,确保水产

品安全有效供给和渔民收入持续增长。

渔业发展要依托龙头企业和园区,支持发展海珍品精深加工、本地产品加工出口和海藻食品等加工基地,创建国家级、省级水产原良种场,拓展水产种业产业,促进渔业产业链条向“两端”延伸。

提升现代渔业园区建设的质量和水平,争取优质鱼项目、工业化循环水养殖创新,渔业技

术推广等进园区,实行水产品质量安全专项整治,对重点药物、重点产品、重点区域、重点环节实施综合治理,坚决杜绝禁用物品进入养殖环节,以此保证水产品质量。

为推广本地水产品,滨州将积极推广“中国水产商务网”网上展厅、网上商店建设,推进水产品品牌培育和电子商务平台建设,以此拓展水产品销售渠道。

# 春节期间全市用血五万多毫升

## 与去年基本持平,目前市中心血站血液库存量正常

本报2月11日讯(记者 张牟幸子 通讯员 杨岩峰) 今年春节期间,全市各个医院急症患者普遍增多,而滨州市中心血站也在春节期间值班,向全市输送血液五万多毫升。节后去献血的市民,则因为春节期间的饮食习惯,导致血液不达标。

记者从市中心血站了解到,2013年1月31日至2014年2月6日

春节假期期间,全市各个医院共使用悬浮红细胞787个单位(每个单位为200ml),机采血小板共53个单位,冰冻血浆共53000ml,与去年基本持平。滨州市中心血站工作人员告诉记者,为了保证春节期间全市医院及时用血,从除夕开始血站采血人员就开始加班,“春节期间机采血小板共14个,还有些病人家属互助献血,保证了患者及时用血,也保

证了急症用血需求。”

据了解,目前市中心血站血液库存量比较正常,机采血小板数量较少。工作人员表示,因为机采血小板的保存期很短,只有五天,而现在来献血的市民大多数血液质量不合格。

记者在献血屋了解到,十个献血者中大约有六七个人的血液质量不合格。“过年期间吃的太好了,而且应酬多,酒喝了也

不少,所以就不能献血了。”来献血的李先生说,“回去调理一下饮食,再回来献血吧!”

市中心血站工作人员表示,每年春节过后,来献血的市民大多都存在血液不合格的情况,献血者需要一周内没有感冒和急性胃肠炎,没有服药,24小时内没有饮酒,献血前一晚上没有熬夜,不要空腹,献血前要清淡饮食,不要吃油腻食物。